ÉCOLE SUPÉRIEURE LIBRE DES SCIENCES COMMERCIALES APPLIQUÉES
MATHÉMATIQUES 2ème ÉPREUVE

OPTIONS : GENERALE (2h)

Exercice 1

On note  
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On considère  
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1) Soit  
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Montrer que  
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  et son image. Quel est le nombre d'éléments du groupe  
[image: image22.wmf]/

n

K

Z

  ?

2) Montrer que  
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3) Soit  
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  et leur nombre.

4) On pose 
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Montrer que les vecteurs  
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  Etant donné un élément  
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  calculer ses coordonnées par rapport à la base  
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  comme combinaison linéaire des vecteurs  
[image: image42.wmf]1

()

iin

a

„„

 

5) Soit  
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  le sous-espace vectoriel de  
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  Quelle relation vérifient les coordonnées d'un vecteur  
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  Déterminer les éléments de  
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  et leur nombre. Calculer  
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6) Soit  
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  un entier tel que  
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On déterminera  
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  par ses coordonnées relativement à la base  
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7) Montrer en utilisant les relations (1) et (2) que  
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Exercice 2

Dans un magasin se trouvent quatre lots de pièces dont les proportions de défectueux sont 5%, 5%, 8%, 10%. Les étiquettes ont été perdue. dans chacun des lots, on prélève un échantillon de 10 pièces : l'un des échantillons ne comporte aucun défectueux, deux échantillons comportent un défectueux, un échantillon comporte deux défectueux. Au vu de ces résultats, on choisit une façon d'affecter les étiquettes.

1) Combien y-a-t-il d'affections possibles ?

2) Pour chacune des affectations, évaluer la probabilité qu'elle soit correcte.

Exercice 3

On se propose d'étudier l'ensemble  
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1) Montrer que l'addition de deux suites et la multiplication d'une suite par un réel confèrent à l'ensemble  
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  une structure d'espace vectoriel sur le corps des réels.

2) Montrer qu'une progression géométrique  
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Calculer les valeurs de  
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  qui répondent à la question.

3) Montrer que tout suite  
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4) Soient  
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  deux réels. Montrer qu'il existe dans  
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5) Utiliser le résultat de la question précédente pour montrer qu'à chaque élément  
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6) Soient  
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  deux nombres réels. Montrer qu'il existe dans  
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 Application : Calculer  
[image: image105.wmf]l

  et  
[image: image106.wmf]m

  quand  
[image: image107.wmf]0

a

=

  et  
[image: image108.wmf]3

,

2

b

=

  puis quand  
[image: image109.wmf]2

a

=

  et  
[image: image110.wmf]5

.

2

b

=

 

_1164028767.unknown

_1164028907.unknown

_1164028977.unknown

_1164029012.unknown

_1164029048.unknown

_1164029065.unknown

_1164029083.unknown

_1164029092.unknown

_1164029101.unknown

_1164029105.unknown

_1164029109.unknown

_1164029096.unknown

_1164029087.unknown

_1164029074.unknown

_1164029078.unknown

_1164029070.unknown

_1164029057.unknown

_1164029061.unknown

_1164029052.unknown

_1164029030.unknown

_1164029039.unknown

_1164029043.unknown

_1164029035.unknown

_1164029021.unknown

_1164029026.unknown

_1164029017.unknown

_1164028995.unknown

_1164029004.unknown

_1164029008.unknown

_1164028999.unknown

_1164028986.unknown

_1164028990.unknown

_1164028981.unknown

_1164028942.unknown

_1164028959.unknown

_1164028968.unknown

_1164028973.unknown

_1164028964.unknown

_1164028951.unknown

_1164028955.unknown

_1164028946.unknown

_1164028924.unknown

_1164028933.unknown

_1164028937.unknown

_1164028929.unknown

_1164028916.unknown

_1164028920.unknown

_1164028911.unknown

_1164028837.unknown

_1164028872.unknown

_1164028889.unknown

_1164028898.unknown

_1164028902.unknown

_1164028894.unknown

_1164028881.unknown

_1164028885.unknown

_1164028876.unknown

_1164028854.unknown

_1164028863.unknown

_1164028867.unknown

_1164028858.unknown

_1164028845.unknown

_1164028850.unknown

_1164028841.unknown

_1164028802.unknown

_1164028819.unknown

_1164028828.unknown

_1164028832.unknown

_1164028824.unknown

_1164028810.unknown

_1164028815.unknown

_1164028806.unknown

_1164028784.unknown

_1164028793.unknown

_1164028797.unknown

_1164028789.unknown

_1164028775.unknown

_1164028780.unknown

_1164028771.unknown

_1164028695.unknown

_1164028731.unknown

_1164028749.unknown

_1164028758.unknown

_1164028762.unknown

_1164028753.unknown

_1164028740.unknown

_1164028745.unknown

_1164028736.unknown

_1164028713.unknown

_1164028722.unknown

_1164028727.unknown

_1164028718.unknown

_1164028704.unknown

_1164028709.unknown

_1164028700.unknown

_1164028660.unknown

_1164028678.unknown

_1164028687.unknown

_1164028691.unknown

_1164028682.unknown

_1164028669.unknown

_1164028673.unknown

_1164028664.unknown

_1164028642.unknown

_1164028651.unknown

_1164028656.unknown

_1164028646.unknown

_1164028633.unknown

_1164028637.unknown

_1164028629.unknown

